
 Stadt Völklingen 
 
Die Stadt Völklingen, ein modernes kommunales Dienstleistungsunternehmen, sucht zum 
01.08.2022  
 
 

2 Auszubildende für den Beruf der/des Verwaltungsfachange-
stellten (m/w/d) 
 
 
Die Ausbildung dauert 3 Jahre. Neben der Berufsschule werden Sie an der Saarländischen 
Verwaltungsschule auf Ihren zukünftigen Einsatz vorbereitet. Sie erhalten eine rechtlich so-
wie auch kaufmännisch orientierte Ausbildung. Die praktische Ausbildung absolvieren Sie 
zwischen den Berufsschulblöcken innerhalb der Stadtverwaltung Völklingen.  
 
 
Wir erwarten: 

• mindestens einen mittleren Bildungsabschluss oder einen als gleichwertig anerkannten 
Bildungsstand 

• großes Interesse an den vielfältigen Aufgaben einer Kommunalverwaltung 

• Lern- und Leistungsbereitschaft, Engagement, Verantwortungsbewusstsein, Teamfähig-
keit, Freude am Umgang mit Menschen sowie ein freundliches und aufgeschlossenes 
Wesen 
 

 
Unser Angebot: 

• eine vielseitige und kompetente Ausbildung in einem modernen Dienstleistungs-
unternehmen  

• Ausbildungsvergütung nach dem Tarifvertrag für Auszubildende des Öffentlichen Diens-
tes  
 

Wir sind bei guten Ausbildungsleistungen während der Ausbildung und gutem Abschluss an 
einer Übernahme interessiert. Ein entsprechender Übernahmeanspruch besteht jedoch nicht.  
 
Die Stadt Völklingen verfügt über einen Frauenförderplan und verfolgt auf dieser Grundlage 
das Ziel des Landesgleichstellungsgesetzes, die Unterrepräsentanz von Frauen zu beseiti-
gen. Frauen werden deshalb besonders aufgefordert, sich zu bewerben.  
 
Die Stadt Völklingen verfügt über eine Integrationsvereinbarung zur Eingliederung schwerbe-
hinderter Menschen und ihnen gleichgestellten Menschen in den Dienststellen der Stadt Völ-
klingen. Danach werden Schwerbehinderte bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. 
 
Bitte senden Sie Ihre Bewerbung mit den üblichen aussagekräftigen Unterlagen (Lebenslauf, 
letztes Schulzeugnis bzw. Abschlusszeugnis, wobei ausländische Schulabschlüsse durch 
das Ministerium für Bildung und Kultur anerkannt sein müssen) bis spätestens 17.09.2021 
an den Fachbereich Zentrale Dienste der Stadt Völklingen, Postfach 10 20 40, 66310 Völ-
klingen. Unvollständige Bewerbungsunterlagen können nicht berücksichtigt werden. Es wird 
gebeten, auf die Verwendung von Bewerbungsmappen, Schnellheftern, Klarsichthüllen etc. 
zu verzichten, da diese nicht zurückgesandt werden können. Nähere Auskünfte erteilt Frau 
Kaluza –  06898/13 2257. 
 



Datenschutzhinweis: 
Wenn Sie sich bei uns bewerben, verarbeiten wir diejenigen Informationen, die wir im Rah-
men des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens von Ihnen erhalten zum Zwecke der Ent-
scheidung über die Stellenbesetzung. Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitungen im 
Rahmen des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens ist Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe b und 
Artikel 88 Absatz 1 DSGVO i. V. m. § 22 Absatz 1 Saarländisches Datenschutzgesetz 
(SDSG) und § 95 Saarländisches Beamtengesetz (SBG). Genauere Informationen zur Da-
tenverarbeitung können Sie unter www.voelklingen.de/datenschutz, Datenschutzformula-
re, Information zur Erhebung personenbezogener Daten im Rahmen des Bewerbungs- und 
Auswahlverfahrens abrufen. 
 
 
Völklingen, 25.08.2021 
I.V. 
 
gez. I.V. Christof Sellen, Bürgermeister 
 
Christof Sellen, Bürgermeister 
 
Bewerbungen werden auch über die in der Ausschreibung genannte Bewerbungsfrist 
hinaus bis 24.09.2021 angenommen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.voelklingen.de/datenschutz

